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平成２４年第４回高森町議会臨時会（第１号） 

 

平成２４年８月１３日 

午前１０時００分開会 

於    議    場 

１．議事日程 

 町長あいさつ 

 開会（開議）宣告 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

        ５番 立山 広滋君 

        ６番 森田  勝君 

 日程第２ 会期の決定 

 

 

 

 日程第３ 議案第４８号 平成２４年度高森町一般会計補正予算について 

 

２．出席議員は次のとおりである。（１０名） 

１ 番  宇 藤 康 博 君        ２ 番  後 藤 三 治 君 

３ 番  興 梠 壽 一 君        ４ 番  芹 口 誓 彰 君 

５ 番  立 山 広 滋 君        ６ 番  森 田   勝 君 

７ 番  田 上 更 生 君        ８ 番  甲 斐 正 一 君 

９ 番  三 森 義 高 君       １０ 番  後 藤 英 範 君 

 

３．欠席議員は次のとおりである。（０名） 

 

４．地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名（２１名） 

町    長  草 村 大 成 君   教 育 長  佐 藤 増 夫 君 

総 務 課 長  村 上 源 喜 君   政策推進課長  甲 斐 敏 文 君 

健康推進課長  岩 下 公 治 君   住民福祉課長  古 澤 建 生 君 

税 務 課 長  色 見 継 治 君   農林政策課長  佐 藤 武 文 君 

月  日 会議の種類 備     考 

 ８月１３日（月） 本会議 議案審議・採決 
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建 設 課 長  廣 木 富 八 君   会 計 課 長  橋 本 和 則 君 

教育委員会事務局長  後 藤 正 三 君   政策推進課審議員  服 部 信一郎 君 

建設課審議員  岩 田 秋 広 君   総務課長補佐  東   幸 祐 君

健康推進課長補佐  阿 部 恭 二 君   住民福祉課長補佐  佐 藤 幸 一 君 

税務課長補佐  工 藤 英 二 君   農林政策課長補佐  後 藤 健 一 君 

教育委員会事務局次長  沼 田 勝 之 君   監査事務局長  安 方   含 君 

総務課財政係長  岩 下   徹 君 

 

５．本会議に職務のため出席した者の職氏名（２名） 

議会事務局長  古 庄 良 一 君   議会事務局庶務係長  松 本 満 夫 君 
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開会 午前１０時００分 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（田上更生君） おはようございます。 

お待たせをいたしました。 

会議に先立ち、町長のご挨拶をお願いいたします。町長 草村大成君。 

○町長（草村大成君） おはようございます。議員各位におかれましては７月３０日の

臨時会に引き続き、短期間のうちに臨時会をお願いいたしましたところ、ご出席を

いただき誠にありがとうございます。 

まず、ご報告でございますが、高森町は８月３日公布、これは正式でございます

が、６月８日から７月２３日までの梅雨前線の激甚指定を受けております。また、

そのあとは８月１０日に公共土木施設についての激甚指定も受けておりますことを

ご報告させていただきます。その激甚指定のあとに、熊本県庁で阿蘇郡市の市町村

長、また議会のほうからも議長さんにも一緒に同行していただき、通常である毎年

の道路の要望と、特に今回は災害対策に関わるこの特別な要望をしてまいったとこ

ろでございます。その中で私が要望したことは、スピード感を持って、柔軟性を持

って、この災害の復旧に熊本県としても当たっていただきたいというところを強く

要望してところでございます。また、今後の災害の防止を行わなければいけません。

その上から、国土交通省、国ですね、また県に関しましては、通常であれば、激甚

指定災害に関しましては、現状復旧が基本でございますが、現状復旧から改良復旧

というこの形を図っていただきたい、考えていただきたいということを強く要望し

てきたところでございます。 

また高森町といたしましては、他の自治体に先立ってこの考え方を改良復旧とい

うふうに考えると、切り替えることを職員に指示しているところでございます。職

員に関しましては、通常であればやはり現状復旧が当たり前でございましたので、

その考え方を切り替えるにいたっては、非常に大変なこれはまた労力が必要でござ

いますが、一つずつ積み上げさせていきたいというふうに考えております。 

また、今回の豪雨によります被害の概算額を申し上げますと、公共土木災害が約

１億５,６００万円、農地及び農業用施設災害が約１億円、林道災害が３,０００万

円となっており、計２億８,６００万円というふうになっております。このような、

被害状況でございますので、復旧を進めるために、前回算定出来なかった経費や新

たに必要になった経費、また取り組む必要性が生じた経費に関しまして、今回お願

いするところでございます。特に今までは災害復旧事業等になかなか該当をしなか
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った農地及び農業用施設の被災前の復旧に関しましては、高森町の独自な取り組み

であるという面もございまして、またなぜそうかと申しますと、やはりこれからの

高森町の農業経営に欠かすことができないことでございますので、これは今後、国

県の支援をどれだけ受けることができるのか、あるいは、高森町が完全に単独で行

うのかということは、現時点では全くの未知数でございますが、何としてでも、こ

の農地を耕作地として使用できる状態に１日も早く再生しなければいけない、それ

が目的であり、そのための経費を今回計上させていただきたい。またこれは個人負

担も伴うということでもあるということも付け加えさせていただきたいというふう

に思っております。 

今回の激甚指定は、先ほど申し上げましたように、６月８日から７月２３日に至

る大雨による災害が対象となっておりますことから、今後精査を今も積み上げてい

ってるわけでございますが、この来月のですね、９月の定例会におきましても、計

上しなければならない場合がありますということをあらかじめご報告させていただ

きますとともに、その際はよろしくお願いを申し上げたいということを申し上げま

す。 

後になりましたが、行方不明の方の安否につきましては、現時点では良いご報

告が出来ないことが大変残念であります。今回の補正は災害関連の経費が主なもの

でありますが、ご審議をいただき、ご決定を賜りますことをお願い申し上げ、ご挨

拶とかえさせていただきます。 

○議長（田上更生君） ありがとうございました。 

ただいまから、平成２４年第４回高森町議会臨時会を開会します。 

これから本日の会議を開きます。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（田上更生君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第１１８条の規定によって、５番 立山広滋君、及

び、６番 森田勝君を指名します。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第２ 会期の決定 

○議長（田上更生君） 日程第２、会期の決定を議題とします。 

お諮りします。本臨時会は本日８月１３日の１日にしたいと思います。ご異議あ

りませんか。 
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［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。よって、会期は本日１日に決定しました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

日程第３ 議案第４８号 平成２４年度高森町一般会計補正予算について 

○議長（田上更生君） 日程第３、議案第４８号、平成２４年度高森町一般会計補正予

算についてを議題とします。 

本案について、提案理由の説明を求めます。町長 草村大成君。 

○町長（草村大成君） 議案第４８号でご提案いたしました、平成２４年度高森町一般

会計補正予算（第６号）についてご説明を申し上げます。 

今回の補正につきましては、先ほど冒頭のご挨拶で申し上げましたが、前回の補

正において算定出来なかった経費や、新たに必要となった豪雨災害に伴う急経費で

ございまして、総額１億２,４５２万円を増額し、予算の総額を４０億５,６５６万

４,０００円とするものでございます。 

それでは、まず６ページの歳入予算についてご説明いたします。 

第１８款繰入金につきましては、今回の補正の主な財源といたしまして、財政調

整基金からの繰入金を計上したものでございます。第２０款諸収入につきましては、

前回の補正において１００万円の見舞金を計上していたところでございますが、さ

らに２５０万円を増額するものでございます。 

次に７ページから歳出予算の主なものについてご説明いたします。 

第４款衛生費につきましては、委託料で新たにその他の廃棄物撤去委託料を計上

いたしております。これは上色見総合センターグラウンドに仮置きしております産

業廃棄物の撤去後に土の中に埋もれている金属やガラス片などの危険物を撤去・処

理する経費とグラウンドの原型復旧に関わる経費を新たに計上したものでございま

す。また汚泥の処分につきましては、前回の補正で委託料として計上いたしており

ましたが、その汚泥が通常の土であると判断されることにより処分委託料の全額を

減額し、近隣農地への排出、撤去するための必要経費として賃金と使用料及び賃借

料を計上したものでございます。 

第１０款災害復旧費の第１項公共土木施設災害復旧費では、道路や河川における、

応急復旧費の増額を計上いたしております。なお、第３目河川等九州北部豪雨災害

復旧費の委託料におきまして、流木処分委託料を８,０００万円追加させていただ

いておりますが、前回の４,０００万円からの大幅増額ということで、見込みを大

きく上回る流木の量であり被害の大きさを表しているものでございます。 
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次のページをお願いします。第２項農林水産業施設災害復旧費においては、林道

や農道等における応急復旧費の増額を計上させていただきました。 

以上、今回提案いたしております補正予算の主なものについて、その概要をご説

明いたしましたが、ご審議をいただき、ご決定を賜りますようお願いをいたしまし

て説明を終わります。 

○議長（田上更生君） 提案理由の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。

質疑はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 質疑なしと認めます。 

これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 討論なしと認めます。 

これから議案第４８号、平成２４年度高森町一般会計補正予算についてを採決し

ます。 

お諮りします。 

本案については、原案のとおり決定したいと思います。ご異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。したがって、議案第４８号、平成２４年

度高森町一般会計補正予算については、原案のとおり可決されました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（田上更生君） これで本日の日程は全部終了しました。 

会議を閉じます。 

平成２４年第４回高森町議会臨時会を閉会します。 

お疲れさまでございました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

閉会 午前１０時１０分 
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地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 
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